

百度如何危机公关，我来告诉你

秦淮川

百度又一次站在风口浪尖上，不！已经陷入舆论的漩涡之中。

且看一些微文标题：《百度老贼，别人不敢骂你我来骂》《今天，李彦宏被彻底钉在中国互联网历史耻辱柱上》《李彦宏是全民公敌吗？他也配！》《百度，一根贴满老军医小广告的电杆》……

还有标题舒缓的，但也谆谆教导：《贴吧如此招商是杀鸡取卵》《百度又被讨伐，贴吧商业化有多不合理》《百度血友病吧被卖，有了狼性，没了人性》……

百度究竟做了什么伤天害理的事，被千夫所指，沦为全民公敌？借用网友的话，“众人寻他千百度，他要骗你一万年”。什么事？大家已经知道了——近日，有网友爆料，百度贴吧的“血友病吧”被拍卖，原吧务成员遭撤换，沦为骗子逍遥的天堂、疯狂的掘金场，让那些处于生命危险中的病友失去了交流平台，就像一下子被推到了悬崖边。

这样做，对不对？有句话说得好：这里有两根金条，你能告诉我

哪根是高尚的哪根是龌龊的？如果一个商人见利忘义，只讲发财不讲道义，我的贴吧我做主，我想卖给谁就卖给谁，自然没错。但如果你把平台卖给骗子祸害别人，你难道不该承担责任？

百度和李彦宏或许已经感受到了“四面楚歌”。正如一个人处于困境中，才能知道敌人有多少；一个企业处于危机中，也才能彻底感受到各种明枪与暗箭。百度，这是一个多么招人恨的企业？一出事，有人向其身上吐口水，有人扔石头，还有人明明走过了还赶紧回头踢一脚，甚至还有人造刀子，希望有司出手凌迟……

“善恶终有报，天道好轮回。不信抬头看，苍天饶过谁。”对于屡现危机的百度，有人以报应诅咒之。其实，哪有什么轮回？百度也不相信什么宿命，否则也不会一再作恶。

面对明枪暗箭、口诛笔伐，不知道李彦宏此时作何感想？有人说BAT（百度、阿里巴巴、腾讯）三家巨头，百度是最不善于公关、也不善于化解危机的。不过，在这件

事上，百度没有装聋作哑，已经叫停所有病种类贴吧的商业合作。但很显然，仅仅如此，并不能化解危机。百度如何跳出“百毒”之名，笔者倒有几个建议：

“诸恶莫作，诸善奉行。”莫再作恶，一次恶也不作，互联网是有记忆的，你一作恶，网友就会翻旧账。比如此次，从竞价排名到文库侵权，再到强制推广安装百度杀毒系列产品……每个旧账一一被翻出来。不作恶，也不与恶人合作，否则就成了帮凶，就是为魔鬼化妆，慢慢就变成魔鬼。

“把谷歌请回来”。百度是没有资格请谷歌的，且不说他不愿意请，就是想请也没权利请。所谓“请谷歌”，只是引入竞争对手的代名词。没有竞争对手，难免安于现状。有网友说，“阿里和腾讯，求求你们了，好好发展下搜索引擎吧，不要让那条毒龙一家独大……”一家独大，对用户绝不是好事。

不作恶只是底线，遵循商业伦理才是正道。这就需要修正商业模式，乃至塑造经得起推敲的价值观。同样是谋利，谷歌不搞竞价、

不拍卖贴吧却有效益，百度为何做不到？是做不到还是不愿意做？

还有人人为百度出主意，多与媒体搞好关系。据悉，百度曾斥巨资带领媒体团队到迪拜潇洒。问题是，封住了这些媒体代表的口，就能封住所有媒体的口？封住了媒体的口，就能封住所有国人的口？你以为你是“国人不莫敢言，道路以目”的周厉王？

“命运掌握在自己手中。困难并不可怕，只要你能乐观面对，命运可以改变，而钥匙就握在你的手中。”据说这是李彦宏某次演讲中的一句话。命运的确掌握在李彦宏手中，请相信，如果不悬崖勒马，总有稻草压垮骆驼，总有雪花带来雪崩，总有口水淹没百度。



不能为恶搞的“新闻”开绿灯

刘从友

近日，网传东莞市某会所8名衣着暴露的“空姐”服务深圳“城管”，并打出“开新年·向深圳文明执法者致敬”的横幅。据后续报道，这只是一家公司的炒作。1月9日，北京地铁6号线的一段视频也在网上热传，两名男子作为“北京人”和“外地人”相互进行地域性攻击。事后调查发现，此事亦系炒作。

这些新闻看起来只是恶搞，但性质极其恶劣，负面影响显而易见。所谓的“空姐”衣着暴露与“城管”同处会所，其实是在污蔑公权力的无边界；而地域性歧视则是人为制造社会矛盾。炒作无非为了名利，但为名利就以丑、恶为噱头，乱人心，乱道德，超越了道德底线，碰触了法律红线。对这种恶搞“新闻”，不能等闲视之，更不能一笑了之，该亮黄灯的亮黄灯，该亮红灯的亮红灯，总之，不能开绿灯。

不知道互联网信息管理者对此作何反应。我想，对此类恶俗帖子，不该后知后觉，“热传”了还无动于衷，而应借助先进的

监管手段先声夺人，事发之初就依法查处、删除，将其消灭在萌芽状态，缩小负面传播的范围。这样，才能保障网络环境的清新、干净，这是当仁不让的职责所在。

当地的公安等执法机关也应当及时介入，调查事件真相，搞清来龙去脉，并第一时间以适当的方式向外界公布调查结果，还原事件本来面目。正所谓“扫帚不到，灰尘照例不会自己跑掉”，若其涉嫌违法违规，则应依法依规追究当事人责任，以儆效尤，用可靠、公正、严肃的公权力保障网络环境风清气正，拓展正能量传播空间。

媒体也应承担起应有的责任。为收视率、为阅读量、为点击量，媒体固然需要吸引眼球，但不能只盯着这些，捡到篮里都是菜，甚至被人“当枪使”，为一些恶俗的炒作推波助澜。即使要报道此类“新闻”，也不能一报了之，而应表明态度和立场，体现作为“瞭望者”的社会责任。

互联网时代，一些人为出名不择手段，网上信息更是鱼龙混杂，每个人都应该有一双慧眼，看清是非真假，以防被误导欺骗，成为“可怜的看着”。

保障律师诉讼权利要“说到”更要“做到”

刘武俊

1月12日，最高人民法院发布《关于依法切实保障律师诉讼权利的规定》。该规定明确，要依法保障律师知情权、阅卷权、出庭权、辩护权等八大诉讼权利。笔者认为，这一规定犹如面向全国27万律师的承诺书，但保障律师诉讼权利，“说到”了更要“做到”。

和法官一样，律师也是法治社会不可或缺的重要力量，是法治中国建设的重要参与者和推动者。律师和法官各司其职，一方担任辩护人或者代理人的角色，一方担任中立的裁判者角色。虽然律师时时处处站在当事人和被告人的立场说话，也和法官一样，目的也是为了

维护当事人合法权益和实现司法公正。若当事人合法权益得不到保障和实现，那么判决书就难以是公正的。律师固然应维护法官作为裁判者的尊严和权威，法官也应充分尊重律师的人格尊严和执业立场。如此，才能合力实现司法公正。

律师执业权利的保障程度，关系到当事人合法权益能否得到有效维护，关系到律师作用能否得到有效发挥，也关系到司法制度能否得到完善和发展。一定意义上讲，律师业的发达程度、律师权利的保障水平，堪称一个国家法治文明的晴雨表，折射出一个国家的法治文明水平。一般而言，越尊重律师的作用，对律师权利保障越充分，就越有利于司法机关全面客观地审查判

断，越有可能作出公正的裁决。遗憾的是，司法实践中，侵犯和限制律师权利的现象屡有发生。会见难、阅卷难、调查难“老三难”问题虽基本得到解决，但申请调取证据难、法庭上质证难、律师正确意见得不到采纳难等“新三难”问题又冒了出来，司法人员动辄训斥甚至驱逐律师的现象也非个别。

切实保障律师诉讼权利，就不应在庭审过程中打断律师的正常发言。法官在庭审过程中应合理分配诉讼各方发言、质证、陈述和辩论、辩护的时间，充分听取律师意见。除律师发言过于重复、与案件无关或者相关问题已在庭前达成一致等情况下，不应打断律师发言。

切实保障律师诉讼权利，就要

依法保障律师知情权，对诉讼程序、诉讼保障、调解和解、裁判文书等重要事项及相关进展情况，应当依法及时告知律师。对律师申请阅卷的，应当在合理时间内安排，有条件的法院，可提供网上卷宗查阅服务。还要畅通律师诉讼权利的救济机制，对律师投诉要及时调查，依法处理，并将结果及时告知律师。与此同时，还应提升律师职业荣誉感，从细节上为律师依法履职提供便利，比如，像北京、四川等地法院那样，在诉讼服务大厅开辟律师更衣室、休息室等。

《关于依法切实保障律师诉讼权利的规定》不只是一份红头文件，更是为27万律师撑开的权利保护伞，将有助于法治社会建设中法官与律师新型关系的确立。



据1月13日《北京晨报》报道：湖北恩施自治州校服腐败案件曝光，上有红头文件“开道”、校服企业垄断经营牟利，下有教育主管部门、学校、班主任联手，学生购买一套百元左右的校服，竟被吃掉十多元“回扣”。经查，咸丰县43所学校或教学点全部存在这样的校服腐败，2012年至2015年期间，共有768名教职员工收受提成累计42.65万元。

点评：串案、窝案，哪有丝毫师道尊严。如此心黑胆大，令人震惊。按律追究之余，还应反思：腐败何以成了见者有份的“福利”？

@Crillim：恩施州是典型的贫困地区，对于贫困家庭而言，花100多元买一套校服绝非易事，还被盘剥，贪婪无耻！

@小野妹子吐槽：人可以靠山吃山，教师则靠学生吃学生，花样不断翻新，道德底线完全溃决了。

据1月13日《人民日报》报道：面对一堆闲置不用的银行卡，甘肃兰州市七里河区的史女士纠结不已，有的银行让她“扔掉就行”，有的则要她到柜台销户。记者调查发现，各家银行对不同闲置卡的处理方式并没有统一做法。

点评：“扔掉就行”，怎能说得如此轻松？一直嚷嚷着说自己“弱势”的银行，不该忘了劝顾客办卡时的那份殷勤，而应该多站在顾客的角度想想。

@张小硕：确实就是这样，银行就是这么说的，自己剪了就行，自动销户。

@胖子的小炒肉：感觉银行很不负责啊，应该有回收卡的义务，银行卡随便丢，万一被不法分子抓住漏洞，泄露了个人信息，谁负责？



新华社记者 张紫贇 李黔渝

近日有多名旅客反映，在携程网买到问题机票无法登机。事后携程回应，事件系供应商违规操作或操作失误，提出给予相应赔偿，并将加强对供应商的监管。问题机票暴露出在线平台长期存在的内部和外部监管疏漏。相关部门和在线平台均应当以此为戒，加大监管力度，维护好消费者权益。

近段时间以来，唯品会售卖假

问题机票暴露监管需“补课”

茅台事件、“去哪儿”网与航空企业纷争、携程问题机票等知名在线平台的供应商造假、违规事件频频曝出。在线平台因集聚诸多不同代理，能为消费者提供更多便利、实惠选择。但长期以来，由于对代理商准入把关不严、日常约束不足，导致鱼龙混杂，严重损害消费者合法权益。

面对良莠不齐的供应商，如何主动有效实施监管，成为众多在线平台迫切需要解决的难题。梳理上

述事件会发现，往往是经媒体曝光后，在线平台商才回应表态：“加强对代理商的监管与处罚力度。”这种“被动式”监管态度很难令消费者满意，也难免令人质疑。

消费者权益频频受损，使在线平台的公信力大打折扣。就携程问题机票而言，事后携程将责任推给代理商，自己的责任则排除在外，这种态度难以让人信服。正视每一起投诉，对自身存在的问题查漏补缺，是修复公信力最有效的手段。

否则，消费者会“用脚投票”，最终受损最大的是在线平台自身。

从外部监管的角度看，有关部门应对市场顽疾动真刀真枪。一方面，需要加强行业监管，对在线平台的监管需要监管部门创新监管方式，出台相关规定规范经营，加强惩戒形成警示作用；另一方面，可以利用大数据、云平台等先进技术手段，对在线平台的信用记录进行监管，牵住信用的“牛鼻子”，避免问题机票事件一再发生。

关于丰馨苑小区安置房抽签定位的通告

丰馨苑小区安置房已经通过综合验收，由宁波经纬物业管理有限公司进行日常物业管理服务工作，目前已可交付使用。现将本次安置房抽签定位有关事项通告如下：

一、抽签时间：

时间	抽取顺序号时间	抽取房号时间	套型档数
1月17日上午	8:00—9:00	9:15—11:30	110.50
1月17日下午	12:30—14:00	14:15—17:00	70.50
1月18日	8:00—10:30	12:00—17:00	60.50
1月19日上午	8:00—8:30	8:45—9:15	100.50 (E1)
	9:30—10:15	10:30—11:30	90.50 (D1)
1月19日下午	12:30—14:00	14:15—17:00	80.50
1月20日上午	8:00—9:00	9:15—11:30	90.50 (D2)
1月20日下午	12:30—13:30	13:45—17:00	100.50 (E2)
1月21日上午	8:00—9:00	9:15—11:30	120.50
1月21日下午			机动

二、抽签地点：海曙区文体中心(沁园街345号)

三、抽签随带材料：1.被拆迁人本人参加抽签的，需随带拆迁协议原件、被拆迁人身份证原件、被拆迁人私章；2.委托他人抽签的，需随带拆迁协议原件、委托书(需股份经济合作社盖章确认)、受托人身份证原件、受托人私章。

四、被拆迁人本人或被委托人凭随带证件进场，进场参加抽签的人员应听从工作人员安排，并自觉遵守和共同维护现场秩序。

五、本次安置房抽签定位工作由宁波市信业公证处公证。

六、上述事宜请相互转告。

宁波市海曙区望春街道
征收集体所有土地房屋拆迁办公室
2016年1月13日

Chinaunicom 中国联通

1.5Gb流量半年包 限时5折购

请到联通营业厅、代理点或下载联通手机营业厅APP、登陆www.10010.com办理

该流量为省内流量

暖心红包 100%中奖 话费话费语音任性抢 还有iPhone6S大奖等你拿

办理新入网或缴费50元及以上均可参加 详询10010

关于报名参加高塘一村危旧房改造地块公开选定房屋征收评估机构的公告

为保障高塘一村危旧房改造地块房屋征收工作顺利进展，维护被征收人合法权益，根据《国有土地上房屋征收与补偿条例》、《浙江省国有土地上房屋征收与补偿条例》、《宁波市国有土地上房屋征收与补偿办法》等有关规定，拟公开选定该项目的房屋征收评估机构，对项目内被征收房屋及安置房进行评估。现将有关事项公告如下：

一、房屋征收评估内容

高塘一村危旧房改造地块房屋征收范围内被征收房屋、装修、附属物及安置房等。该项目涉及征收房屋总建筑面积约24205平方米，征收总户数450户。

二、报名条件

(一)在本市范围内取得法定评估资格，并列入2015年度本市房屋征收评估机构名录的；

(二)评估机构资质等级二级及以上，或者2014年度信用考核优秀的三级资质评估机构；

(三)评估机构无不良信用记录的。

三、报名材料

(一)项目评估申请书及工作实施方案；

(二)企业法人营业执照副本；

(三)房地产估价机构资质证书；

(四)单位法定代表人身份证明；

(五)专职注册房地产估价师证明；

(六)单位授权委托书、受托人身份证明；

以上材料均需提供原件、复印件(加盖单位公章)。

四、评估机构选定方式

(一)宁波市海曙区人民政府房屋征收办公室按照评估机构申报条件对报名的房屋征收评估机构进行资质审核。

(二)按照少数服从多数原则，由被征收人通过投票选定；投票方式未能选定的通过随机选定方式确定。

五、报名时间和地点

(一)报名时间：2016年1月15日、1月16日(上午8:30—11:30，下午1:30—5:00)

(二)报名地点：海曙区布政巷16号科创大厦6楼。

联系人：胡老师、黄老师；联系电话：87272968。

宁波市海曙区人民政府房屋征收办公室
2016年1月14日

关于报名参加高塘二村危旧房改造地块公开选定房屋征收评估机构的公告

为保障高塘二村危旧房改造地块房屋征收工作顺利进展，维护被征收人合法权益，根据《国有土地上房屋征收与补偿条例》、《浙江省国有土地上房屋征收与补偿条例》、《宁波市国有土地上房屋征收与补偿办法》等有关规定，拟公开选定该项目的房屋征收评估机构，对项目内被征收房屋及安置房进行评估。现将有关事项公告如下：

一、房屋征收评估内容

高塘二村危旧房改造地块房屋征收范围内被征收房屋、装修、附属物及安置房等。该项目涉及征收房屋总建筑面积约73680平方米，征收总户数1356户。

二、报名条件

(一)在本市范围内取得法定评估资格，并列入2015年度本市房屋征收评估机构名录的；

(二)评估机构资质等级二级及以上，或者2014年度信用考核优秀的三级资质评估机构；

(三)评估机构无不良信用记录的。

三、报名材料

(一)项目评估申请书及工作实施方案；

(二)企业法人营业执照副本；

(三)房地产估价机构资质证书；

(四)单位法定代表人身份证明；

(五)专职注册房地产估价师证明；

(六)单位授权委托书、受托人身份证明；

以上材料均需提供原件、复印件(加盖单位公章)。

四、评估机构选定方式

(一)宁波市海曙区人民政府房屋征收办公室按照评估机构申报条件对报名的房屋征收评估机构进行资质审核。

(二)按照少数服从多数原则，由被征收人通过投票选定；投票方式未能选定的通过随机选定方式确定。

五、报名时间和地点

(一)报名时间：2016年1月15日、1月16日(上午8:30—11:30，下午1:30—5:00)

(二)报名地点：海曙区布政巷16号科创大厦6楼。

联系人：胡老师、黄老师；联系电话：87272968。

宁波市海曙区人民政府房屋征收办公室
2016年1月14日